

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΕΜΠΛΟΚΗ ΚΑΙ... ΣΥΜΠΛΟΚΗ ΣΤΗ ΓΕΡΟΥΣΙΑ!

Τόνι Αμποτ: «Εκλογές με τις δικές μου πολιτικές θα κάνει ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ»

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, πήρε -επιτέλους- μια σοβαρή απόφαση, να κηρύξει εθνικές εκλογές για τις 2 Ιουλίου αν οι ανεξάρτητοι γερουσιαστές δεν υποκύψουν στον εκβιασμό να ψηφίσουν νόμο για την ίδρυση επιτροπής που θα ελέγχει τα συνδικάτα οικοδομών. Ο πρώην πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, όμως έκοψε τη φόρα τού πρωθυπουργού με τη δήλωσή: «Ο Τέρνμπουλ θα κάνει εκλογές με τις δικές μου επιτυχημένες πολιτικές»(!). Μια δήλωση που είναι σωστή μόνο κατά το ήμισυ, γιατί ναι μεν ο Τέρνμπουλ θα χρησιμοποιήσει τις πολιτικές τού Αμποτ, όμως το αν είναι επιτυχημένες συζητείται, αφού ο λαός τις απέρριψε και οι Λίμπεραλ αναγκάστηκαν να τον αντικαταστήσουν μπροστά στο φάσμα τής εκλογικής ήττας.

Ο κ. Τέρνμπουλ απάντησε στον κ.

Αμποτ με τον ισχυρισμό πως και αυτός έχει εφαρμόσει πολιτικές αναφέροντας το νέο καθεστώς στα ΜΜΕ και την ανάγκη για καινοτομίες, βασικά όμως ο πρωθυπουργός δεν έκανε τίποτε άλλο από το να γεμίσει με προτάσεις το τραπέζι των μεταρρυθμίσεων και σιγά σιγά να τις αφαιρέσει όλες. Πάντως, η τύχη τού κ. Τέρνμπουλ θα κριθεί από τον Προϋπολογισμό που θα παρουσιάσει ο Θησαυροφύλακός του, Σκοτ Μόρισον, στις 3 Μαΐου. Αν είναι φιλολαϊκός, η νίκη του είναι εξασφαλισμένη στις εθνικές εκλογές, αν όμως τιμωρήσει τις οικογένειες για να μειώσει τον φόρο εισοδήματος των μεγάλων εταιρειών οι Εργατικοί θα μπορούν να ελπίζουν σε μια εκλογική νίκη, έστω με αρχηγό τον Μπιλ Σόρτεν.

Οι βιοπαλαιστές που -να μην ξεχνάμε- είναι η πλειοψηφία η οποία κυβερνά

στις δημοκρατίες, έχουν κουραστεί ν' ακούν πως οι έχοντες και κατέχοντες πληρώνουν όσους φόρους θέλουν, αν θέλουν και όποτε θέλουν. Την Παρασκευή θ' ασχολούμε μ' αυτούς τους φοροφυγάδες με νέα επίσημα στοιχεία από την Εφορία.

Στο μεταξύ, η προεκλογική εκστρατεία έχει αρχίσει και ο πρωθυπουργός έριξε τις πρώτες μπαλωθιές εναντίον των Εργατικών που είναι ανίκανοι να κυβερνήσουν τη χώρα, που δεν είναι ικανοί να διαχειριστούν την εθνική οικονομία, ούτε τις δομικές αλλαγές μετά την κατάρρευση τού εισοδήματος από τον φυσικό πλούτο.

Οι Εργατικοί απαντούν πως ο κ. Τέρνμπουλ λέει πολλά και δεν κάνει τίποτε επειδή είναι αιχμάλωτος τής δεξιάς πτέρυγας τού Λίμπεραλ Πάρτι, όμως οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις που προτείνουν δεν βρήκαν απήχηση στο

εκλογικό σώμα.

Γεγονός είναι πως θα έχουμε μια μακρά προεκλογική εκστρατεία 15 εβδομάδων και όποιος αντέξει, με μεγάλο κίνδυνο να αδιαφορήσουν οι ψηφοφόροι ή και να αγανακτίσουν από τον καταγιισμό προεκλογικών δηλώσεων με την απορία «αφού είχατε τόσα όμορφα σχέδια γιατί δεν τα εφαρμόζατε πριν τις εκλογές, ή όταν κυβερνούσατε εσείς;».

Για να επαναλάβουμε το συμπέρασμα πως η Αυστραλία δεν έχει μόνο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό. Μεγαλύτερο και πιο επικίνδυνο είναι το έλλειμμα πολιτικής ηγεσίας, ύστερα από την αποτυχία τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ να βάλει μέχρι τώρα τη σφραγίδα του για να ανταποκριθεί στις μεγάλες προσδοκίες τού λαού.

Οι συνταξιούχοι στο στόχαστρο

Πάλι οι συνταξιούχοι στο στόχαστρο τής κυβέρνησης και χιλιάδες από αυτούς θα ζημιωθούν εκατοντάδες δολάρια κάθε χρόνο, επειδή η κυβέρνηση Τέρνμπουλ αρνείται να λάβει υπόψη τα χαμηλά επιτόκια στις αποταμιεύσεις τους. Για λόγους ασφάλειας, πολλοί συνταξιούχοι καταθέτουν τις αποταμιεύσεις τους σε τραπεζικούς λογαριασμούς με πολύ μικρό επιτόκιο που σήμερα είναι μόνο 2,6% και φυσικά πολλοί από αυτούς υποφέρουν από το μικρό εισόδημα και κάθονται περικοπές στις δαπάνες τους.

Η Εφορία, όμως, υπολογίζει το επιτόκιο τους στο 3,25% και τους μειώνει ανάλογα τη σύνταξη. Είναι πραγματικά εξοργιστική αυτή η απόφαση και μάλιστα όταν την ίδια ώρα η κυβέρνηση μελετά την μείωση των φόρων που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις.

Ο Γιάννης Μουζάλας

Σύμφωνα με τον αρθρογράφο, Τάσο Παππά, το τελευταίο διάστημα τα κόμματα της αντιπολίτευσης στην Ελλάδα έχουν ζητήσει τις παραίτησεις σχεδόν όλων των υπουργών για δηλώσεις, πράξεις ή παραλείψεις. Αν ο Τσίπρας τα άκουγε, θα είχε ξεμείνει από στελέχη. Δεν του περισσεύουν κιάλας! Στην περίπτωση Μουζάλα όμως, το πράγμα διαφέρει γιατί ενεπλάκη ο κυβερνητικός εταίρος, οι ΑΝ.ΕΛΛ. Και έτσι μπαίνει για ακόμη μια φορά στη συζήτηση το θέμα της συνεργασίας δύο κομμάτων που κάτω από κανονικές συνθήκες δεν θα πορεύονταν μαζί.

Η απόσταση που χωρίζει τον ΣΥΡΙΖΑ από τους ΑΝ.ΕΛΛ. είναι μεγάλη. Η συνύπαρξή τους ήταν μια αναγκαστική επιλογή. Και τα δύο κόμματα υποχρεώθηκαν να κάνουν προγραμματικές εκπώσεις. Μέχρι τώρα τα είχαν καταφέρει, όχι χωρίς τριβές. Οι ΑΝ.ΕΛΛ. αποδείχθηκαν συνεπής εταίρος και τα φάλτσα κάποιων στελεχών τους δεν στάθηκαν ικανά να δημιουργήσουν ρήγματα στην κυβέρνηση.

Το δυσάρεστο για τον ΣΥΡΙΖΑ και για τη χώρα είναι

ότι στο στόχαστρο των ΑΝ.ΕΛΛ. έχει μπει ο Γιάννης Μουζάλας. Ο Αλ. Τσίπρας καλείται να αποφασίσει αν θα θυσιάσει τον καλύτερο υπουργό του για να σώσει τον συνασπισμό και ο Π. Καμμένος καλείται να διαλέξει ανάμεσα στην παραμονή του στην κυβέρνηση, χωρίς να ικανοποιηθεί στο επίμαχο ζήτημα και στη στήριξη χωρίς τη συμμετοχή του στη διακυβέρνηση. Ένα πρόβλημα παρόμοιο με τού Μουζάλα είχα αντιμετωπίσει και εγώ, επειδή σε μια ραδιοφωνική εκπομπή είχα αποκαλέσει τα Σκόπια Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία τής Μακεδονίας και έθιξα τον πατριωτισμό κάποιου συμπάροικου. Ο οποίος έστειλε διαμαρτυρία στη διεύθυνση τού ραδιοσταθμού επειδή «ο Χατζηβασίλης παρέδωσε την Μακεδονία στους Σκοπιανούς»(!).

Πραγματικά τα παίρνω στο κρανίο όταν ο κάθε ψωτισμένος αμφισβητεί τον πατριωτισμό μου και καταλαβαίνω τί οργή θα αισθάνεται ο Γιάννης Μουζάλας, που ομολόγησε το λάθος του δημοσίως, αλλά οι υπερπατριώτες θέλουν την κεφαλή του επί πίνακι.

Ποιό χάρισαν την Μακεδονία στους Σκοπιανούς

Όλοι αυτοί που ζητούν την παραίτηση τού υπουργού Γιάννη Μουζάλα είναι υποκριτές, ή δεν έχουν ιδέα για το ποιός παρέδωσε την Μακεδονία στους Σκοπιανούς. Σήμερα, τα Σκόπια αναγνωρίζονται σαν «Μακεδονία» νέτα σκέτα από το 90% των χωρών χωρίς τη βοήθεια τού Μουζάλα, ή τη... δική μου. Δεν άκουσα, όμως, όλους αυτούς τούς πατριώτες αέρος κοπανιστού να διαμαρτυρηθούν στις ελληνικές κυβερνήσεις και να απαιτούν την παραίτησή τους επειδή άφησαν ελεύθερο το διπλωματικό πεδίο στους Σκοπιανούς για να αναγνωριστούν σαν... Μακεδόνες. Και δεν το έκαναν επειδή έβαζαν το κόμμα τους πάνω από την πατρίδα.

Ο μπαμπάς του σημερινού αρχηγού τής αντιπολίτευσης, Κωνσταντίνος Μπιστοτάκης, είχε πει πως σε δέκα



χρόνια κανείς δεν θα ενδιαφέρεται για το όνομα των Σκοπίων. Ερωτώ, λοιπόν, τί έκαναν οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και Νέας Δημοκρατίας για ν' αποτρέψουν την αναγνώριση των Σκοπίων σαν «Μακεδονία» από τις ΗΠΑ και όλες τις μεγάλες χώρες; Τί έκαναν τα Μακεδονικά Σωματεία στην Αμερική για να αποτρέψουν την αναγνώριση των Σκοπίων; Τί έκανε το φημισμένο ελληνικό λόμπι;

Κάποτε ένας καλός συνάδελφος και φίλος που μιλούσε με έλληνα υπουργό στην Ελλάδα, σχολίασε την αδιαφορία των ελληνικών κυβερνήσεων στις προκλήσεις των Σκοπιανών και τί απάντησε ο υπουργός; «Εμείς δεν έχουμε πρόβλημα με τα Σκόπια, εσείς το έχετε...».

Ομολογουμένως πριν δύο δεκαετίες είχαμε πρόβλημα με τους Σκοπιανούς και το αντιμετωπίσαμε με μαζικές διαμαρτυρίες. Αλλά σήμερα τί γίνεται; Οι Σκοπιανοί έχουν αναγνωριστεί ντε φάκτο «Μακεδόνες» από όλες τις κρατικές υπηρεσίες, το ABC, την SBS, επίσημα κρατικά δελτία ενημέρωσης και όλα τα εμπορικά ΜΜΕ, όμως το καταπίνουμε σαν παροικία, αλλά μάς ενοχλεί το σαρδάμ του Μουζάλα που δεν μπορεί ν' αλλάξει τίποτε, γιατί η ζημιά έχει γίνει, από αυτούς που πήραν συγχωροχάρτι.

***Αξίζει να διαβάσετε σήμερα στις σελίδες 30-31 το κείμενο «Πώς τα Σκόπια κατάφεραν να αρπάξουν την ονομασία «Μακεδονία»».